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Tudván tudtuk, hogy a függetlenségi 
és 48-as párt szertárából rövidesen elő­
kerülnek az ő régi, kipróbált jelszavai: 
az erőszak és a presszio. Bizonyára 
nincs embernyi ember szép Magyar­
honban, akit meglepne, amikor a füg­
getlenségi párt azokat a vádakat szórja 
a 67 es ellenfél felé, hogy erőszakos­
kodik és presszionál. Vagy volt-e rá 
eset, hogy ezt ez a párt elmulasztotta 
volna? Nem. Ilyen, vagy ehhez hasonló 
vád nélkül még sohasem indult küzde­
lembe, aminek nyilvánvalóan csupán az 
lehetett a magyarázata, hogy érezvén 
gyöngeségét, már a bukás előtt felépí­
tette a maga számára azt az aranyhidat, 
amelyen látszólag önérzetesen vonulhat 
el a csatatérről, mondván :

— Tudtuk, hogy elbukunk, hiszen 
terrorizáltak, presszionáltak.

Ez igy volt a múltban s ismételjük: 
nem csodálkozunk rajta. Ma azonban — 
noha nem lepett meg bennünket e vád 
korai hangoztatása — nem tudjuk an­
nak magyarázatát találni, mert hiszen a 
függetlenségi párt azt hirdeti, hogy erő­
sebb, mint valaha volt. Hát minek akkor 
a gyanúsítás, miért nyúlnak olyan fegy­
verhez, amelylyel csak a gyöngék szok­
tak védekezni?

Egyébként a vád lényegével igazán 
nem érdemes foglalkozni. Mi volnánk 
az elsők, akik állást foglalnák a terroriz­
mus ellen, jól tudjuk azonban, hogy a 
függetlenségi oldalon nem azt látják, 
hanem egyszerűen a megengedett esz­
közök használatát bélyegezik terroriz­
musnak, talán azért, mert az aradi 
munkapártnak azok segélyével sikerült 
bizonyos eredményeket elérni.

Ne fájjon az a szomszéd tábornak, hi­
szen itt is férfiak, gondolkozó emberek 
sorakoznak, akiktől éppen úgy nem sza­
bad rossz néven venni, hogy a munka­
párt zászlója alá állottak, mint ahogy 
senki rossz néven nem veszi és nem 
veheti, ha valaki 48-as lobogó alatt küzd. 
Igazán legegyénibb dolga mindenkinek, 
hogy melyik táborba áll.

Van azonban az aradi függetlenségi 
párt előcsatarozásának egy másik oldala, 
amely már bántó némileg mindazokra, 
akik ismerik Aradon a helyzetet. Bántó 
tudniillik azért, mert a presszio hangoz­
tatása bárhol indokoltabb lehet, mint 
Aradon, ahol még nem is olyan régen 
közmegelégedéssel vette tudomásul a 
város polgársága, hogy főispánná az az 
Urban Iván lett, akit egyaránt ismernek 
és egyaránt becsülnek minden körben. 
Már most kérdjük: föltételezhető-e jo­
gosan, hogy abban a városban, mely­
ben a kormány bizalmasa, helytartója 
Urbán Iván, »szemérmetlen presszió" s 
hasonló dolgok folynának ? Elhiszi ezt 
komolyan valaki ?

Nem, tisztelt függetlenségi párt. ha 
önök azt állítják, hogy Bergengóciában 
vagy tudj’ Isten hol terrorizálják az 
embereket, presszionálják a választókat, 
elhisszük, azt azonban senki sem fogja 
elhinni önöknek, hogy ott folyamodnak 
ilyen fegyverekhez, ahol Urbán Iván a 
főispán.

Első sorban tehát maguknak hasz­
nálnak, ha nem hangoztatják tovább eze­
ket a vádakat. Mert ha igaz az, hogy 
az ellenfelét, annak meggyőződését min­
denki tisztelni tartozik, önökkel szemben 
ezt az elvet csak akkor tartozik respek­

tálni az aradi munkapárt, ha a küszö­
bön lévő nagy, komoly küzdelemben 
czakis olyan fegyvereket használnak, a 
melyek minden ellenfélnek tisztességére 
válnának. Ha azonban üres vádak han­
goztatásával akarnak felül kerekedni, ak­
kor tartsák azt természetesnek, hogy 
ellenfeleik egyben ellenségeket látnak 
önökben és nem viseltetnek elveik, ille­
tőleg meggyőződésük iránt a köteles tisz­
ti sztelettel.

Amilyen az Adjon Isten! —- olyan 
lesz a Fogadj Isten !

„Miramar“-kávéház
BUDAPEST,

VI. Andrásé*»ul II. szám.

Modernül berendezett ká­
véház, souterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 

helye. — Számtalan bél­
és külföldi lapok. —
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Házhoz szállítok:
büki-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő ntcák sarkán. 
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Az Acsev. estélye.
*

Minden tekintetben pompásan sikerült mu­
latság zajlott le vasárnap éjjel a városligeti 
vendéglő termeiben. Az Acsev. „szárnyaskerék“ 
dalköre rendezett kabaréval egybekötött tánc­
estélyt. A védnöki tisztet Fábry Sándor dr., 
az Acsev. népszerű vezérigazgatója töltötte be, 
aki személyes megjelenésével is hozzájárult az 
estély fényének emeléséhez. Fábry dr.-on kí­
vül megjelentek az estélyen az Acsev. főtiszt­
viselői családjukkal s a város notabilitásai 
közül számosán. Ott láttuk Fábry Sándor dr. 
vezérigazgatót, Sármezey Endre igazgatót, 
Szathmáry János és Gellényi Ernő főfelügyelő­
ket, Schor Lajos felügyelőt, Zinner Bélát, 
Joanovits Sándort, Jakabbffy Lajost, Heinrich 
Gyulát, Urbányi Bélát, Hudy Gyulát, Boros 
Bénit és még többeket.

Aé estélyt kabaré vezette be, amelynek 
magas nivón álló műsorát itt adjuk:

Richárd Genee: „Párisi ifjúság“ előadta a 
dalkör. „Férjet keresek“ monológ, előadta 
Pfliegler Margitka. Hegedű duett, előadta Budits 
Mátyás és Zinner Viktor, zongorán kiséri Zinner 
Béláné. Magyar Rhapsodia, 19-ik mii, Gaál 
Ferenctől, zongorán előadta Fischer Ernő. 
Gróf Festetich Leó: „Árvalányhaj* előadta a 
dalkör. Kuruc nóták, tárogatón előadta: Joano­
vits Sándor. Richard Genee : „Olasz saláta“ 
komikus dalmű, előadta a dalkör. „Álarcos bál 
után“ bohózat 1 felvonásban. A szereplők 
következők voltak: Gyökér Ignác dr. fogorvos 
Vadnai Antal. Mariska, neje G. K. Szabó Ilona. 
Ilonka, Mariska húga Czakó Manczi. Táncos 
Gerő, fogtechnikus Szilvásy Antal. Flóta Tóni, 
szabómester Kohut Béla. Treszka, szakácsnő 
Csomány Etelka. Hordár Bajcsy Béla. Pék­
legény Németh János. Hoppe Rezső: „Sűrű 
erdő“ népdal egyveleg, előadta a dalkör.

A szereplők kivétel nélkül dicséretreméltó 
ügyességgel töltötték be szerepkörüket. Schulik 
Kálmán hírlapíró szellemesen konferált. Az es­
tély sikere érdekében a dalárda agilis elnöke, 
Heinrich Gyula fejtett ki tevékeny munkát, 
úgyszintén Zinner Viktor karmester a dalárda 
edonitás körül fáradozott sok eredménynyel.

Az estélyen a következő úrasszonyok és 
urleányok jelentek meg : dr. Fábry Sándorné, 
Zinner Béláné, Szathmáry Jánosné, Gellényi 
Ernőné, Schor Lajosné, Joanovits Sándorné, 
Fábry Nóra, Szathmáry Ilonka és Erzsikéi 
Urbány Ilonka és Perosa Margit.

Megjelentsk továbbá: Borsos Sándorné, 
Klein Miklósné, Lambertucz Henrikné, Tischler 
Katicza k. a., Német Jánosné, Holetz Pálné 
Egri Pálné, Kis Gergely né, Vadnai Antal né! 
Hedrich Edéne, Katkó Rózsika, Rezik Juliska 
Bzura Viktorné, Rácz Istvánné, Heidrich Adolf- 
né, Heidrich Joiefin, Heidrich Janka, Kohut 
L int ne né, Sliffer Józsefné, Bariba Ricike, Mohai 
1:1clka, Nádasdy Adolfné, Bartha Bódogné,

< zv. Köpd ez ki Nándorné, Joszka Antalrié, Poszt 
I rzsikc, Loszloffy Míhályné, Szabó Elemérré 
Molnár Mariska, Hunyadi Józsefné, Zornboy

Gyuláné, Hunyady Ilonka, Nagy Mihályné, Ju­
hász üáborné, Hajnal Ferencné, Gazdagh An- 
talné, Szilvássy Mariska, Katny Józsefné, Ke- 
resztury Míhályné, Keresztury Viktuska, Hajdú 
Jánosné, Gellényi Sándorné, Drahotzky Rezsőné, 
Császár Antalné, Kohut Béláné, Koch Józsefné, 
Koch Margitka, Pogonyi Sándorné, Sipos Mar­
gitka, Unger Margitka, Klapek Teréz, Bleiczéf- 
fer nővérek, Hunyadi Margit, Dávid Józsefné, 
Godra Vilma, Bors Mária (Uj-Arad) Varga 
Gusztávné, Kovács Ferencné, Schor Ferencné, 
Dávid Vilmosné, Czakó Mihályné, Czakó Man­
cika, Csomány nővérek, G. H. Szabó Ilona, 
Eling Henrikné, Vidony Józsefné, Vidony Ida 
Hitzer Vilmosné, Swarcz Anna, Svidák Rózsi,' 
Domonkos Irénke, Halász Tériké, Reich Já­
nosáé, Beleznay Jánosné, Beleznay Bertus, 
Valent Nándorné, Valent Annuska, Szabó Ma­
riska, Ferenczi Juliska, Ferenczi Nándorné, 
Bleiczéffer Vilmosné.

Olvasás KÖZBEN
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Barabás Béla jelölése.

Az aradi függetlenségi párt vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor jelölő-gyűlést tartott az 
ipartestület dísztermében Vlzer Lajos elnöklete 
alatt. A gyütésen az elnökön kívül: Schwartz 
Jenő dr., Honig Ottó, Sebesy Ferenc, Avarffy 
Géza, Szalay Arnold dr. és Szappanos Lajos 
beszéltek; végül Barabás Bélát jelölték.

A jelölő-gyűlés határozatát küldöttség viszi 
hírül Barabás Bélának ennek tagjai: Vizer La­
jos, Steigerwald Alajos, Hoffmann Antal, Ma- 
resch Gyula, Hönig Ottó, Schwartz Jenő dr, 
Keresztes Gyula, Avarffy Imre, Szalay Arnold 
Somló Armin, Sugár Jenő, Millig József, Avar- 
tty Géza, Avarffy Ferenc, Mittner József, Kosztka 
Emil, Szendrey Mihály, Dáni János, Bokor Ala­
jos. Nikolics Sándor, Gutsjahr Mihály, Stark 
Sándor, Bartlenszki József, Sebesy Ferenc, Ni­
kolics Géza, Nikolics Döme, Domonkos Lajos, 
Jodi.ovics Antal,, Krizsán Tódor, Távrof József 
Cs.-Endes Dániel, -Tenner Alfréd Pál, Morgen­
stern Gyula, D.-Szabó Mihály, Sugár József, 
Faragó Béla, Zima Tibor. Mohos Ágoston Va- 
ienía Antal, Nagy Kálmán, Endre Géza, Knizse 
P-, Lits Antal, Horváth Károly, Schwarcz Zsig- 
mond, Klein Ignác, Rothmüller Ferenc, Magyari 
Ferenc, Keresztes Arzén, Sármezey Endre, Wei­
niger Zsiginond, Szomorú Gergely, Polonyi 
János, Török János, Polonyi Mihály, Boksán 
Karoly, Dengelegy Ferenc, Hirschmann Albert, 
Banovits Árpád, Lengyel Gyula dr., Berán Béla 
Schwarcz János és még számosán.

Az aradi polgári ony nőeaylet
és az „Izraelita jótékony nőegylet“ alapjai 

javára Müttermüller József az aradi zenekon- 
zeivatórium igazgatója, Müttermüllerné-Lengyel 
Erzsi zongoratanárnő és Weichart Auróra ének­
tanárnő növendékeinek közreműködésével Ara­
don, 1910. évi április hó 17-én, vasárnap dél­
után fél 5 órakor a „Fehér kereszt“ nagyter­
mében tartja második jótékonycélu hansrverse- 
nyét. Szívességből közreműködnek: Rohitselc 
Samu, Bing János, Eckhart István és dr. Kell 
József urak. Jegyek: I II sor 4. a többi so­
rok 3, 2 és 1 korona helyárakkal, ifj. Klein 
■Mórnál vál hatok. Felülfizetésék a jótékonycél 
érdekében köszönettel nyugtázlaUirtk.

Széljegyzetek.
*

A házasság szét. mesterség, sőt tángálja 
részben a tudományt is. Az orvosi tudomány­
nak egy ágazata s ha teljesen tudatlanok is 
elsajátíthatják és gyakorlatilag művelhetik, mégis 
tisztelni való dolog, amennyiben e mesterség 
nélkül több ember halna meg, mtnt amennyi 
a világra jönne.

Mindamellett senkinek sem jut eszébe di­
csérő himnuszt zengeni a szülésznőknek. Annyira 
megszokta már az emberiség, hogy bábák van­
nak a világon és azok, ha szükség van reájuk,
Iendelkezésre állanak, hogy igen természetes­
nek tartjuk, aminthogy — mi tűrés-tagadás _
bizony igen természetes is.

Most mégis nagy dicsérő himnusz hangjai 
csendülnek föl, amelyek egy uj szülésznőt ma­
gasztalnak, pusztán azért, mert szülésznő lett.

Persze, persze! ., . Önök bizonyára kita­
lálták már, hogy előkelő hölgyről van szó. Báró 
Bornemissza Elemérné született Szilvássy Karola 
a kolozsvári szülészeti klinikán végezte szülész­
női tanulmányait; lege artis megtanulta a mes­
terséget, diplomát szerzett és elhatározta, hogy 
gyakorlatilag érvényesíti a tudományát. Még nem 
tudják, hogy csak arisztokrata családoknál fog e 
a fontos aktusnál segédkezni, vagy plebejus­
asszonyoknak is segítségére siet-e, ha szükség 
lesz reá ? :

De a himnusz csendül. Lám, mily szépen 
haladunk s hogy mily gyönyörű dolog ez. A 
bárónő egyik őse — Bornemissza Anna — Er­
dély fejedelmi trónján ült és leszármazottja ime 
nem veti meg a munkát. Szép!

Csak az a nem szép a dologban, hogy ez 
nálunk meglepetést kelt és hogy ezért magasz­
taló himnusz jár ki az előkelő szülésznőnek. A 
külföldi kulturállamokban ez oly természetes 
hogy sem meglepetést nem okoz, sem föltünést 
nem kelt. A dán miniszterelnök felesége képvi­
selőházi gyorsirónő volt, mielőtt férje az ország 
kormányzásának élére állt. S mikor a férje kor­
mányelnökké lett, tovább is megmaradt gyors- 
írónőnek, mintha mi sem történt volna. Roose­
velt elnök fia egy üzletbe ment segédnek, an- 
nakidejében. Az angol királyi család számos 
tagja ipari vállalatok élén áll, vagy azokban ak­
tív résztvesz. Es senkisem csodálkozik rajta 
sőt mindenki természetesnek tartja.

Ez azért oly természetes ott, mert a de­
mokrácia nem mondva csinált valami, hanem 
valóvá lett, kialakult és határozott dolog Ott a 
munka nemesit, nem a cim. Nálunk a címkór- 
ság a fődolog. Ha valaki méltóságos cimet kap 
betelt legfenhéjázőbb álma. Rendesen meg is 
szűnik dolgozni, ami legalább is olyan diffa- 
máló, mintha megszűnnék mo ukodn'i. Nem a 
munka a fődolog, ami a legmagasabb kifeje­
zője a demokráciának, hanem a cim és rang. 
Akinek cime és rangja van, az megveti a „um-

Amerikai és angol tennisz-czipők
urak, hölgyek és gyermekek részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad mulrftcon Iám aa —* .V 1Arad, .aodrássy-tér 20 szám Telefon szám 312
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kát s külön dicsérő szó illeti meg azért, ha 
mégis dolgozik.

Isten éltesse tehát az uj arisztokrata bábát. 
De jó lesz nem csodálkozni rajta, kevesebb 
dicsérő himnuszt zengeni neki és inkább azon 
dolgozni, hogy a demokraczia nálunk is való­
sággá válljon.
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fl hálóing.

Tavasz van. Ha odaktinn hideg szél is 
csap az emberek arcába, de bent a szivekben 
aranyos napsugarak melengetik a bontakozó 
érzelmeket. Ilyenkor a virágnyilás hónapjában 
a szerelmek is uton-utfélen nőnek, mint a 
szerény kis ibolya. Ki is törődne azok­
kal az ibolya-szerelmekkel, ha egy-egy közölük 
véletlenül szemünkbe nem ötlene, selyipes 
szirmaikkal nem simulnának hozzánk.

Kiszakítottunk egy ilyen ibolya-szerelmet 
a természet fonta koszorúkból s megsimogat­
juk, hogy beszéljen nekünk:

Van Aradon egy szép nő. Ugyan több 
szép nő van Aradon, de ezt a nőt nagyon sok 
férfi ismeri s egy sem akadt még közölük, 
akinek nem tetszett volna az alabastroin arc­
bőre, a búzavirág szeme s vénuszi termete. 
Különösen egy fiatal bankfiunak tetszett na­
gyon a nagy nő. Tetszett ? Ez nem kifejezés. 
Bukott a fiú a nő után, de hogy bukott, akár 
csak egy zugbankár. A nő, az csak mosolygott 
s mikor a fiú egyszer összetett kezekkel kö- 
nyörgött, hogy találkozzék vele, de nem a 
korzón, hanem másutt, ahol nem tapossa az 
utakat annyi ember, habozás nélkül kijelen­
tette : - Helyes. Holnap hajnalban találkozni 
fogunk.

A fiú, mint mondani szokás oda volt a 
boldogságtól. Az örömtől dadogva kérdezte:

— Hol ... hol . . . s mikor . . . mi­
kor .. . — Vasárnap hajnalban uégy órakor 
a Szabadsá-téren, — a fiú fülébe súgta a nő 
s apró lábaival gyorsan eltippegett.

Beesteledett, sőt a korom éj is ráfeküdt a 
városra. Csak a fiú nem feküdt le. Az ébren 
töltötte az éjszakát, várta a hajnali négy órát.

Persze, hogy elérkezett a hajnali négy 
óra. Na, ná majd nem érkezik el. S mit gon­
dolnak, a nő mit tett ? A nő egyszerűen be­
váltotta a szavát s megjelent a Szabadság­
téren. kezében egy kis csomaggal. A fiú da­
gadó keblekkel a nőhöz csatlakozott s a kis 
csomagot udvariasan átvette.

A házak körvonalai egyre élesebben bon­
takoztak ki a szürke tömkelegből s a fiú és a 
nő egymás mellett haladtak a vasútállomás 
felé. Hogy miért épp az állomás felé, azt a fiú 
sem sejtette. Ez az útirány, amelyet a nő vá­
lasztott, nem volt gyanús előtte, hiszen arra 
felé nemcsak vasúti kocsik vannak, hanem 
garni-szállodák is. Fájdalmak fájdalma, a nő 
az előbbit választotta sétájának céljául. Tetszik 
érteni. A nő az állomáson kedves mosolygás 
kíséretében megköszönte a fiúnak a szolgálat- 
készségét s egyben közölte vele, hogy a reg­
geli budapesti személyvonattal egy közeli vá­
rosban lakó rokonához utazik. A fiúban egy 
világ omlott össze. Csalódott.

Es most jött a tragédiák-tragédiája. A fiú 
Szórakozottságában leejtette kezéből a nő cso- 
magját, amelynek ujságpapirosból készült bur­

kolata kettéhasadt s egy férfi haloing esett ki 
belőle . . .

A fiú halálsápadt lett Az asszony elvörö­
södött. A kínos szituáción a személyvonat vál­
toztatott. A kalauz beszállást jelzett, az asz- 
szony a hálóinggel felugrott az egyik kocsiba 
8 a f™ lehorgasztott fejjel ballagott vissza az 
állomásról s a reggeli friss levegőt gyorsan 
szívta magába.

oooooooooooomoooooooooooo
Aradi küldött-éz Tiszánál.

A múlt csütörtökön tartotta meg az aradi 
munkapárt képviselő jelölő gyűlését, mely al­
kalommal egyhangú lelkesedéssel gróf Tisza 
Istvánt kiáltották ki aradi képviselő jelöltnek. 
Ugyancsak a közgyűlésen határozták el, hogy 
Tisza Istvánt nagyobb küldöttség utján kérik 
fel a jelöltség elfogadására. Ez az impozáns 
küldöttség április 7-én, szerdán reggel 8 óra 
40 perckor induló különvonattal megy fel 
Budapestre. Szolnokon 11 óra 40 perckor ül 
a küldöttség a már előre megrendelt ebédhez 
és a deputációt vivő külön vonat délután 1 óra 
40 perckor érkezik meg a fővárosba. Az állo­
mástól sétakocsizásra megy a társaság és dé­
lután öt órakor jönnek össze a Vigadó-kávé- 
házban, ahonnét hat órakor vonulnak fel a 
nemzeti társaskörbe, ahol Tisza István gróf 
fogadja a küldöttséget, melynek szónoka, Var- 
jassy Árpád kir. tanácsos, kéri fel Tiszát az 
aradi jelöltség elfogadására. A társaskörből az 
egész deputáció Tiszával együtt megy a ban- 
ketre, mely tekintettel arra, hogy a küldöttség 
legtöbb tagja az este 9 óra 30 perckor induló 
vonattal elutazik, már este hét órakor kezdő­
dik. Eddig százhetven választó jelentette be a 
küldöttséghez való csatlakozását. Akik csatla­
kozni akarnak, azok kedd délutánig jelentkez­
hetnek a 458. számú telefon.

Váhsrtás az ipartestnleten.
Az aradi ipartestület tegnap délelőtt tar­

totta rendes évi közgyűlését, amelynek kereté­
ben megejtették az elöljárósági rendes és pót­
tagok választását. Rendes tagok lettek: Kiss 
András, Bérezi Pál, Barthlenszky József, Szida 
Lázár, ifj. Radocsányi János, Rosmanith Albert, 
Lenkey Ferenc, Sebesy Ferenc, Stark Sándor, 
Szántay Lajos, Vandracsek Ignác. Előljarósági 
póttagok lettek: Krizsán Dezső, Szuppi Lajos, 
Kristóf György, Olasz Lajos, Berán Béla, Jäger 
József, Bittenbinder Konrád, Georgiades József, 
Szivolics János és Schmidt Lajos.

A „33a-as és az á. 4 C. mé kö*ég».
A „33“ Football Club és az Aradi Athlé 

tikai Club között tegnap délután a Török Gá- 
bor-utcai sporttelepen football-match folyt le, 
amely 1 : 0 arányban a harminchármasok ja­
vára dőlt el. Mind a két csapat erős játéko­
sokból volt összekombinálva. A harminchárma­
sok részéről Gilly, Biró, Branyákovics, Eichinger, 
Steiner, Horváth, Weisz, Gavoljac, Székay ; az 
Aradi Athlétikai Club tagjai közül pedig Gár- 
dos, Kórnya, Major, Eisen, Magyar. Bácskai, 
Tack cl, Asbotli, üácsi, Merényi és Mitter men­
tek a küzdelembe. A jelentős sporteseményt 
nagyszámú érdeklődő közönség nézte végig. 
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Kossak József
cs. és kir. adv. és kamara fényképész 

Weitzer I. n. 3. Telefon 657

BUDAPESTI POSTA.
Távirat. — Telefon.

o o
Szerencsétlenül járt urlovas

Budapest, április 5, A nagy alagi 
akadályversenyben a vizes ároknál fel­
bukott Triumvér, akit Czárán Zoltán 
lovagolt. A közvetlen Triumvér után ro­
hanó Polpetia és Halapsa keresztül 
gázoltak a földön fekvő lovason és 
lovon és szintén felfordultak. Czárán 
Zoltán eszméletlenül maradt a földön, 
hová elsőnek felesége, Paulay Erzsi és 
anyósa Paulayné rohantak le a tribün­
ről. A tribün előtt rémes jelenetek ját­
szódtak le. A mentők azonnal megjelen­
tek s konstatálták, hogy Czárán agy­
rázkódást szenvedett és a nyakcsigolyája 
eltört. A súlyosan sebesült urlovast be­
vitték Alagra, ahol a halállal vivődik.

Budapest, április 5. Czárán Zoltánt, 
aki iránt óriási a részvét, az éj folyamán 
Budapestre szállították. Az orvosok re­
mélik, hogy a súlyosan sebesült embert 
megmenthetik az életnek. A tragikus 
végű versenyt egyébként Paff nyerte 
m g. Második lett Vénás, harmadik 
Lövely.

Nagygyűlés az általános választójog 
érdekében

Budapest, április 5. Vasárnapdélelőtt nagy­
szabású tüntető meeting volt Budapesten az 
általános, egyenlő és titkos választói jog ér­
dekében. A meglepően nagy érdeklődés miatt 

! a tüntető meeting valósággal a főváros kö­
zönségének állásfoglalásává és országos jelen­
tőségű politikai eseménynyé nőtt. A székes- 
főváros állásfoglalásává különösen az tette, 
hogy az előkészítő-bizottságnak sikerült a nagy­
gyűlés vezetésére Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mestert megnyernie s kieszközölnie, hogy a 
székesfőváros magát a gyűlésen a kerületek 
elöljárói utján hivatalosan is képviseltesse. De 
volt képviselete a nagygyűlésen úgyszólván 
valamennyi fővárosi társadalmi egyesületnek, 
valamennyi ^politikai egyesülésnek, amelynek 
programmjával nem ellenkezik az általános, 
egyenlő, titkos választójog követelése, díszes 
képviselete volt a főváros törvényhatósági bi­
zottságának s az egyes községi pártoknak és 
végül elküldték arra legtekintélyesebb és leg­
számottevőbb képviselőiket Budapest kereske 
delmi és ipari érdekképviseletei.

Már reggel kilenc órakor nagy élénkség 
volt a vigadó körül, pedig a meghívók csak 
féltizenegyre tették a nagygyűlés megnyitásá- 
sának idejét. Százszámra tolongtak a kiván­
csiak a bejárók körül s érdeklődéssel nézték a 
fölvonulást, amely féltiz óra tájban megkezdő­
dött s szakadatlanul tartott a gyűlés megnyi­
tásáig. Az egyes kerületek politikai pártjai 
csoportosan jöttek élükön vezércikkel. Csak az 
első és második kerület nem vett részt a 
meetingen.

A rendezőség, amely a fővárosi sportegye­
sületek tagjaiból alakult, a nagyterem közepén 
kötélkordont vont. A kordonon belül helyez­
kedtek el a küldöttségek, mig vezetőik az 
emelvényen kaptak helyet. A kordon túlsó ré­
szén helyezkedett el a gyűlés közönsége, amely 
a gyűlés megnyitása idején körülbelül ötezer
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főre rúgott. Sok százan ki is szorultak a te­
remből. Ezek részint a nagyteremmel szomszé­
dos helyiségeket, részint a lépcsőházat állták 
el. A kiszorultak között voltak a feministák is. 
akiket, mert tüntetéssel fenyegettek, a gyűlés 
rendezősége nem bocsátott be. A sérelem miatt 
hevesen kifakadtak s valósággal tiltakozó gyű­
lést rögtönöztek az előcsarnokban a nagygyű­
lés kiszorult közönségének nagy mulatságára. 
A nyugalom megóvása érdekében végre is a 
rendőrség közbelépett s Peregfinyi Sándor 
rendőrtanácsos, aki a kivonult rendőrségen pa­
rancsnokolt, a hölgyeket kiutasította. A femi­
nista nők vezére, Béily Schwimmer Róza ellene 
szegült a kiutasító parancsnak, mire a rendőr­
tanácsos utasításának szégyenkezve engedel­
meskedő rendőrök kivezették. A feministák ki­
utasításának egyéb következése nem volt, mint 
hogy Benedek János volt országgyűlési képvi­
selő, aki lelkes hive a nők szavazati jogosult­
ságának, tüntetőén elhagyta a nagygyűlést.

Amikor már mozogni sem lehetett a nagy­
teremben, ahol mintegy nyolcszáz főnyi szoci­
alista munkásközönség is szorongott, megnyílt 
a meeting. Az egybehivók nevében Havass Re­
zső dr. nyitotta meg a nagygyűlést a következő 
beszéddel:

— A mai nagygyűlésen a szabadság, test­
vériség, az egyenlőség és a hazaszeretet szent 
szent szeretetétől áthatva, szivemből üdvözlöm 
önöket s örvendek, hogy ily impozáns nagy­
ságban sorakoztak azon zászló alá, mely alatt 
nemcsak ki akarjuk vívni született jogainkat, 
hanem ki is fogjuk vívni. Indítványozom, hogy 
elnökké Rózsavölgyi Gyula alpolgármestert vá­
lasszuk meg.

A nagygyűlés egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta az indítványt és közfelkiáltással a gyűlés 
elnökévé válesztotta Rózsavölgyi Gyulát, aki 
elfoglalta az elnöki széket és ezt a megnyitó 
beszédet mondotta:

— Köszönöm a megtisztelő bizalmat és 
midőn az elnöki széket őszinte örömmel elfog­
lalom, szivem mélyéből üdvözlőm Budapest szé­
kesfőváros itt megjelent választópolgárait és ké­
rem, hogy elnöki tisztem teljesítésében támo­
gatni kegyeskedjenek.

Az elnök indítványára a gyűlés közfelkiál­
tással Vázsonyi Vilmost, Márkus József főren­
diházi tagot és Győrfy Istvánt társelnökökké, 
Pető Sándort, Kárpáthy Bélát, dr. Glücksthal 
Samut, Eszláry Sándort és Goreczky Zsigmon­
di jegyzőkké választotta.

A napirend első pontjaképpen a gyűlés 
előkészítő-bizottsága nevében Lendl Adolf dr. 
a következő határozati javaslaton terjesz­
tette elő: . ‘

Budapest választópolgárainak 1910. áp­
rilis hó 5-én a fővárosi vigadóban tartott 
nagygynlése első és legsürgősebb nemzeti 
reformnak vallja az általános, egyenlő és 
titkos választói jog megvalósítását,

1. mert csak igazi népképviselet forraszt­
hatja egybe az alkotmányt a néppel és csak 
az lehet erős, cllentállásra képes és dönt- 
hetetlen nemzeti alkotmányunk,

2 mert a politika és élet kapcsolatát 
csak az a parlament teremtheti meg, amely- 
ben az élet komoly gondjaival küzdő széles 
néprétegek képviselői is helyet foglalnak ;

3. mert döntő politikai tényezővé a pol­
gárság csak akkor lehet, ha érezve és meg­
értve a dolgozó polgárok nagy szolidaritását, 
jogtalan testvéreivel egyesül.

Midőn meghozzuk ezt a határozatunkat 
a magyar középosztály és értelmiség hagyo­
mányait követjük. Az az értelmiség," melynek 
vezetőszerepét csak kiváltság és erőszakolt 
mesterkedés bistositja, nem méltó erre a névre.

Az igazi értelmiség nem fél a néptől, mert 
szelemi és erkölcsi erővel, napról-napra is­
métlődő tisztes közéleti munkával vívja ki 
vezetőszerepéí.

Ezért követeljük és sürgetjük az általá­
nos, egyenlő, és titkos választói jogot, egy­
úttal fölhívom arra az orszzg fegyelmét, hogy 
a nemzeti eszme és az értelmiség vezetősze­
repének hangoztatói eddig a magyarság és 
értelmiség várait, a városokat, a kerületi be­
osztással mesterségesen háttérbe szorították.

A határozati javaslathoz esőként Kmety 
Károly egyetemi tanár volt országgyűlési kép­
viselő szólt" hozzá.

A hosszantartó éljenzés és taps lecsilla- 
pultával, amely Knety Károly beszéde nyomán 
ámadt, Székács Antal a fővárosi kereskedők 
nevében, Sajó János az iparosok nevében 
hozzájárult az előterjesztett határozati javas­
lathoz. Baracs Marcell dr. szólalt ezután föl, 
majd Zsigány Zoltán a fővárosi tanárok nevé­
ben, Schrank Simon dr. az orvosok nevében, 
Kreutzer Lipót pedig a magántisztviselők és 
kereskedelmi alkalmazottak nevében fejezte ki 
a határozati javaslathoz való hozzájárulását s 
az utóbbi a szavazati jognak a nőkre való 
kiterjesztését is követelte. Eötvös Károly mon­
dott még ezután néhány szót — a szavazás 
közvetlenségét követelte — aztán általános 
nagy figyelem közben Vázsonyi Vilmos dr. 
emelkedett szólásra.

Szűnni nem akaró éljenzés és taps támadt 
Vázsonyi Vilmos beszéde nyomán. Az óváció 
lecsilapultával Márkus József főrendiházi tag, 
társelnök szavazásra tette fel a határozati ja­
vaslatot, amelyet a gyűlés egyhangélag hatá­
rozattá emelt. Az Operaház férfikara, amely 
már a naggyülés elején is rázendített a Him­
nuszra, amelyet a gyiiiés egész közönsége vele 
énekelt. Alig, hogy az ének véget ért, a szo­
cialista munkásság a Marseillassc éneklésébe 
fogott s énekelve vonult el.

A feministák a nagygyűlésről való kiutasí­
tásuk után a klubhelyiségbe vonultak, ahol 
mindegyikük beszámolt az őt ért sérelemről. 
Különösen hevesen támadták Peregrinyi rend­
őrtanácsost és Rácz Dezső dr. ügyvédet, a vá­
lasztójogi nagygyűlés előkészítő bizottságának 
tagját, aki állítólag tettleg inzultálta egyiküket. 
Elpanaszolták továbbá, hogy Donáth Gyula dr. 
egyetemi tanárt és Diener-Dénes Józsefet, akik, 
mint a Feministák Egyesületének tagjai a nők 
választói jogosultsága érdekében föl akartak 
szólalni, ettől a minden adófizető polgárt meg­
illető jogtól elütötték.

A rögtönzött értekezlet elhatározta, hogy 
a legközelebbi napok egyikén tiltakozó nép- 
gyűlést .hiv össze és a főkapitányhoz az egye­
sület egész tisztikarának aláírásával a feminis­
tákat ért sérelmek megtorlása érdekében be­
adványt intéz.

Zichy János gróf mandátuma.
Budapest, április 5. Pécs város hetvenöt- 

tagú küldöttsége tisztelgett vasárnap délben 
Zichy János vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél, hogy felajánlja neki a kerület képviselő- 
elöltségét. A küldöttségben Pécs város összes 
vezető köreinek volt képviselete s résztvettek 
abban a többi közt: Szily Tamás, Baranya 
vármegye főispánja, Nendtvich Andor polgár- 
mester, Mutschenbacher Győző, a püspöki jog­
akadémia igazgatója, Kindl József a kereske 
delmi és iparkamara elnöke, Zsolnay Miklós 
gyáros és még számosán A minisztert Zsolnay

; Miklós kérte a küldöttség nevében arra, hogy 
' vállalja el a pécsi választókerület képviscíő- 

jelöltségét már csak a várossal való régi össze­
köttetései miatt is.

Zichy János gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy 
lelke mélyéig meghatja az a szeretet és ra­
gaszkodás, és mivel régi erkölcsi kötelékek 
fűzik Pécs városához, elfogadja a jelöltséget. 
A miniszter beszédét hosszantartó éljenzéssel 
fogadta a küldöttség. Az ováció lecsillapultával 
Zichy János gróf szívesen elbeszélgetett a 
küldöttség tagjaival. Este nyolc órakor az 
Unió-klubban a küldöttség tiszteletére lakoma 
volt, amelyen több fel köszöntői mondtak.
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A cárné tragédiája.
(Viktoria királynő unokája. — Gazd- 
asszonynak nevelték. — A cár első sze­
relme. — Féltékenységi jelenetek. — A 

cárné szenvedései.)
*

Lovag Breznier Szidakov, a pétervári ud­
vari események alapos ismerője, rövid idővel 
ezelőtt megjelent könyvében — „A cári pár 
életéből. Lipcse. Elischer B. utódai kiadásai" 
— igen érdekesen foglalkozik a cárné sze­
mélyével.

Viktória királynő unokája, hesseni Aliz 
főhercegnő kétségtelenül méltó volt arra, hogy 
egy nagy birodalom királynői koronáját vi­
selje. Mindazonáltal nagy meglepetés volt rá 
és családjára nézve a pétervári udvar ajánlata. 
A darmstadti udvar meglehetősen egyszerű 
levegőjében felnevelkedve, kétségtelenül hiva­
tott volt arra, hogy egy kisebb államfő oldala 
mellett helyét betöltse. Mindenekelőtt gondos­
kodtak arról, hogy megtanuljon jól főzni és 
varrni és alaposan értse a háztartás titkait. 
Ebből a csaknek polgárias lelkivilágból egy­
szerre kiragadták a fiatal hercegnőt; arról 
volt szó, hogy a cári udvar hatalmas arányaiba 
és legendás pompáiba illeszkedjék be. Nem­
sokára azonban kitudódott, hogy a váratlan 
szerencse nem volt egészen zavartalan. Be­
szélten arról, hogy Miklós herceg csak III. 
Sándor cár parancsára kérte meg a hesszeni 
hercegnő kezét Egy napon levelet kapott a 

I mennyasszony a cári trón örökösétől, amely­
ben arra kérte Miklós herceg, hogy oldja fel 
az eljegyzés kötelékétől, mert az ő szive már 
másé.

A mostani cár ifjúkori szerelmét Bressnitz 
másképpen tudja, mint évek óta beszélték. 
Emlékezhetünk reá, hogy a cárevics vonako­
dását Kryzniszka ballettáncosnővel való viszo­
nyára vezették vissza, akibe a cár halálosan 
beleszeretett. Bressnitz szerint a cárevics sze­
relme más asszony volt, aki az utóbbi évek­
ben újra felmerült és akiről úgy beszélnek a 
pétervári előkelő körökben, mint érdekes ese­
mények hősnőjéről.

Abban az időben, amikor Miklós nagy­
herceg atyja szigorú fegyelme alatt állott és ki 
sem volt szabad mozdulnia a házból, pártját 
fogta az életvidám Alexandrovics Pál nagy­
herceg, a cár testvéröcscse és késő este titok­
ban bejárta vele Pétervár utcáit. Egy napon a 
nagyherceg elvezette Kagan hadseregszállitó 
házába. A nagyherceg Kagan leányának udva­
rolt, akit azonban az előkelő udvarló hízel­
gései hidegen hagytak. A szép zsidóleányt,
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Rajczát akkor a főváros első gavallérai vették 
körül. A fiatal Miklós nagyherceg is hamaro­
san belobbant, hogy annak rendje és módia 
szerint megkérte a szép zsidólány kezét és 
elég merészen megmondta az igazat szüleinek 
is. 111. Sándor cár megfenyegette fiát, hogy 
kiutasítja, ha feleségül nem veszi Alisé her 
cegnőt. Végül kiadták a parancsot: Miklós 
cárevics utazza be a világot Amikor a parancs­
nak ellene akart szegülni, megfenyegették, hogy 
az egész Kagan családot Szibériába száműzik 
Erre Miklós engedett. Mialatt azonban a fiatal 
herceg hajója a tengeren járt, Rajsza Kénytelen 
volt férjhez menni máshoz. Pistelkors katonai 
mérnök neje lett és Moszkvába költözött

Meggyőződvén arról, hogy Miklós cár 
fiatalkori szenvedélye végképp elmúlt, Alice 
hercegnő beleegyezett a házasságba.

A hercegnő házassága sem volt sokáig 
zavartalan. Férje lovagias és hü élettársként 
bánt vele. De csakhamar megváltozott a cár 
egész lényében. Az egykori idealista összes 
terveinek meghiúsulása folytán ködös miszti­
cizmusnak esett.

Ugyanakkor az udvari társaság foglalkozni 
kezdett Pistelkors Rajszával. Alexandrovics Pál 
nagyherceg, aki újra körülötte lebzselt, ezúttal 
nagyobb sikert ért el. Azonkívül hire terjedt 
hogy a nagyherceg feleségül akarja venni 
Pistelkorsnét. A cárnét azzal a hozzáadással 
értesítették erről, hogy a ravasz Rajsza minden­
áron beakart jutni a pétervári udvarhoz. Ami­
kor Pistelkorsné hosszú levelet irt a cárnak, 
amelyben a múltra való hivatkozással kéri 
hogy adja beleegyezését a Pál nagyherceggel 
való házasságához, a cár és felesége közt he 
vés jelenetek játszódtak le. Végül a cár vég­
képp megsemmisítette a tervezett házasságot. 
De a már beteg cárné többé nem nyerte vissza 
nyugalmát. Folyton az járt a fejébe, hogy egy­
kori vetéjytársa üldözi és keresztülvitte, hogy 
Pistelkorsnét kiutasították Oroszországból. Pál 
nagyherceg azonban utána ment imádottjának 
es egy napon azzal lepte meg császári öcscsét, 
hogy Nizzában feleségül vette Pistelkorsnét. 
Ez a házasság a nagyherceg rangjába és 
apanázsába került. Csak Alexcj nagyherceg 
halála után engedték meg neki az Orosz­
országba való visszatérést. A cár teljesen ki­
békült vele. Azóta a cárné tartózkodott minden 
udvari ünnepségtől, nehogy találkozzék a szép 
zsidó asszonmal.

Talán mindezek az események nem tá­
madták volna meg annyira a cárné egészségét, 
ha máskülönben nem szenvedett volna. Foly­
ton reszketett férje és gyermekei életéért, de 
félelmét mesterségesen fokozták.

oonnnoocmnnnmnnominimnnnn
Hétfői ni műsor az Drámába*.

Nagyobb körültekintéssel nem lehet a kö­
zön.ség szórakoztatásáról gondoskodni, mint az 

tánia igazgatósága teszi. Ma egészen uj mű­
sor szórakoztatja a publikumot. A műsoron 
szerepel egy nagyszerű történelmi dráma. Strozzi 

ujzának, az olasz história egyik legérdekesebb 
alakjának megkapó drámája. Nagyszerű tárgya 
van a Bérgyilkosból mentő cimü életképének, 
ovabbá különös érdeklődésre tarthat számot A 
's riporter cimü életkép is. Szóval annyira 

tozatos az Uránia uj műsora, hogy minden 
. "dicséret nélkül a képek magukban a 
legjobb ajánló levelek.

Halálozások-
Szikszay Antalt súlyos csapás érte ; fiatal 

felesége, született Steigervvald Janka, Steigerwald 
Alajos ipartestületi elnök leánya meghalt. Te­
metése tegnap délután ment végbe nagy rész­
vét mellett.

Moldován János magánmémök tegnapelőtt 
délután meghalt. Az elhunytban Moldován.Ödön 
rendőrhadnagy édesapját gyászolja.

nnnoemnnnonnmnnimniinimnno
A szerkesztésért Schullk Kálmán felelős.

Kiadja a „HETFŰ“ kiadótársaság,
dddödOdöddödödddddddddtiOd

URANIA SZÍNHÁZ
SimonyUutca I. az. Szabadaég-tér mellett.

Arad, 1910. április hó 5 én:
1. Apróságok örömei Komikus. - 2. Kosárfo­
nás. Term. után. — 3. Végzetes házasság. Ko- 
nnkns. 4. Bérgyilkosból mentó. Dráma. — 
o. Kis itporter. Életkép, - 6. A hentes ku­
kája. Humoros. 7. - A nagymama névnapja. 
_____LuJsa Mr oszt. Történelmi dráma.

Előadások délután 6 érától.

Veszek
vagy más tárgyakra á'eserélok

zfflomWat,
tört aranyat ezüstöt gyémántot és 

brilliant tárgyakat
Qiirtach

áeáe 4» 2157
flazios-öios, Nmonta-tyaJota

legnagyobb ér» és 
ékszer raktár #. Legolcsóbb 
bevásárlási to' as =====
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A „Vadászkürt“
ma és a következő napokon

Földes! Szerén
hegedümtivésznö vezetésével az ország első és 
•• egyedüli 12 tagból álló sxmfonikus ::

hölgyzenekara
Angelotti Imre harmonium-miivés« közreműkö­

désével, esténként ::

hangversenye?.
Elsőrendű konyha. Legjobb tájborok. Ki­

tűnő kiszolgálás. Szabad bemenet.

Tisztelettel
Nagy Lajos.

ODDDDDDDDDDDnonDBOODOOOaD

OICK SAMU
órás- és látszerész

Elad és javít mindenuemti órákat köt
6ti jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Kaktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetók és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknósbóba csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most es sz'sz részére, továbbá mindenfele bő-
mérfk nM.mml kl.ll.lb«. (S*.b«d»iJ.tér 12. u.)
szemfioesek és orcsiptetókóriási választékban
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetned kaphatók.

oon A* óraili rendkívül olcsó alt

"" 5 forinttól 50 forintHg.

ének és
ityalv,

zongorából
a’apes oktatás kezdők és hala­
déknak házban és házon kívül

Giiermetkotslk
ír* árul



Rajczát akkor a főváros első gavalíérai vették 
körül. A fiatal Miklós nagyherceg is hamaro­
san helobbant, hogy annak rendje és módja 
szerint megkérte a szép zsidólány kezét, és 
elég merészen megmondta az igazat szüleinek 
is. Ili. Sándor cár megfenyegette fiát, hogy 
kiutasítja, ha feleségül nem veszi Alisé her­
cegnőt. Végül kiadták a parancsot: Miklós 
cárevics utazza be a világot Amikor a parancs­
nak ellene akart szegülni, megfenyegették, hogy 
az egész Kagan családot Szibériába száműzik. 
Erre Miklós engedett. Mialatt azonban a fiatal 
herceg hajója a tengeren járt, Rajsza Kénytelen 
volt férjhez menni máshoz, Pistelkors katonai 
mérnök neje lett és Moszkvába költözött.

Meggyőződvén arról, hogy Miklós cár 
fiatalkori szenvedélye végképp elmúlt, Alice j 
hercegnő beleegyezett a házasságba.

A hercegnő házassága sem volt sokáig 
zavartalan. Férje lovagias és tiü élettársként 
bánt -veler De csakhamar Thegváltozott a cár 
egész lényében. Az egykori idealista összes 
terveinek meghiúsulása folytán - ködös miszti­
cizmusnak esett.

Ugyanakkor az udvari társaság foglalkozni 
kezdett Pistelkors Rajszával. Alexandrov cs Pál 
nagyherceg, aki újra körülötte lebzselt, ezúttal 
nagyobb sikert ért el. Azonkívül hire terjedt, 
hogy a nagyherceg feleségül akarja venni 
Pistelkorsnét. A cárnét azzal a hozzáadással 
értesítették erről, hogy a ravasz Rajsza minden­
áron beakart jutni a pétervári udvarhoz. Ami­
kor Pistelkorsné hosszú levelet. irt a cárnak, ' 
amelyben a múltra való hivatkozással kéri, 
hogy adja beleegyezését a Pál nagyherceggel 
való házasságához, a cár és felesége közt he 
vés jelenetek játszódtak le. Végül a cár vég­
képp megsemmisítette a tervezett házasságot. 
De a már beteg cárné többé nem nyerte vissza I 
nyugalmát. Folyton az járt a fejébe, hogy egy- I 
kori vetélytársa üldözi és keresztülvitte, hogy 
Pistelkorsnét kiutasították Oroszországból. Pál [ 
nagyherceg azonban utána ment imádottjának 
és egy napon azzal lepte meg császári öcscsét, 
hogy Nizzában feleségül vette Pistelkorsnét. 
Ez a házasság a nagyherceg rangjába és 
apanázsába került. Csak Alexej nagyherceg 
halála után engedték meg neki az Orosz­
országba való visszatérést. A cár teljesen ki­
békült vele. Azóta a cárné tartózkodott minden 
udvari ünnepségtől, nehogy találkozzék a szép 
zsidó asszonnyal.

Talán mindezek az események nem tá­
madták volna meg annyira a cárné egészségét, 
ha máskülönben nem szenvedett volna. Foly­
ton reszketett férje és gyermekei életéért,, de 
félelmét mesterségesen fokozták. 't

□ aanonannnnnmnnannnaDoaaD

Hétfői aj mfisor at Urániában.
Nagyobb körültekintéssel nem lehet a kö- i 

zönség szórakoztatásáról gondoskodni, mint az 1 
Uránia igazgatósága teszi. Ma egészen uj mii- j 
sor szórakoztatja a publikumot, A műsoron. ! 
szerepel egy nagyszerű történelmi dráma. Strozzi ! 
Lujzának, az olasz história egyik legérdekesebb ! 
alakjának megkapó drámája. Nagyszerű tárgya i 
vau a Bérgyilkosból mentő cimü életképének* 
továbbá különös érdeklődésre tarthat számot A 
kis riporter cimü életkép, is. Szóval annyira 
változatos az Uránia uj műsora, hogy minden 
külön dicséret nélkül a képek magukban a 
legjobb ajánló levelek.

Hdá’ozá ok
Szikszay Antalt súlyos csapás érte ; fiatal . 

! felesége, született Steigerwald Janka, Steigerwald 
i Alajos ipartestületi elnök leánya meghalt. Te­

metése tegnap délután ment végbe nagy rész- 
vét mellett.

Moldován János magánmérnök tegnapelőtt 
délután meghalt. Az elhunytban Moldován^Ödön 
rendőrhadnagy édesapját gyászolja.

nannnnBBPDnnrocnnannannBnc

A szerkeszt>s5rt Schutik Káímát? felelős.

Kiadja a „BETFÖ“ kiadótársaság
útiúOOOBOŰÚÓOÚŰŰŰOŰidflúúŰOO

URANIA SZÍNHÁZ
Simonyi-utca I. az. Szabad«ág-tép meitett.

Arad, 1910. április hó 5 én :

Veszek
vagy más tárgyakra a'cseraíek

fglöiczMffiat,
tört aranyat, ezüstéi gyémántot és 

briiiiant tanyasat

|zi«tor
Ar&m A« 2167

^íízör Jáaofc-mtiíi, liuoriia-pa!eta
Arad Segnagyoteb óra és 
ékszer raktár a. Legolcsóbb
bevásárlási hr as.
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1. Apróságok örömei. Komikus. — "2, Kosárfo­
nás. Term. után. — 3. Végzetes házasság. Ko­
mikus. ;— 4 Bérgyilkosból mentő. Dráma. — 
5. Kis riporter. Életk-'-p, —. 6. A hentes ku­
tyája. Humoros; -7. — A nagymama névnapja. 

8 Lvjzi Strozzi. Történelmi dráma.

Előadások délután 6 órától
BBBBBBBBBBBGCS3QBBBOBBBBBOB

ä „Vadászkürt“ «&,,
ma és a k§ eíkezó napokon 

Földes! Szerén
hegedűművésznő vezetésével az ország első cs 
:: ; .egyedüli 12 tagból álló szinfonikus ::

hölgyzene ka ra
Angelo ti Imre harmonium művész közremükö- 
:: , déscvel, esténként :;

Elsőrendű konyha. Legjobb faj borok. Ki­
tűnő kiszolgálás. Szabad bemenet.

'*• " T’isztelettel
Plagy Lajos.

BBBönBaBBBBDBaBnesamBBBnBB

DICK SAMU
órás- és látszerész

Árad, Ándrássy-tér és Weitzér J -u. sa kán,

Elad és javít mindennemű ő**ákat két
évi jótállás meitett a legolcsóbb árakon

Raktáron tart mindennemű színházi látcső- 
veket a legkülönbözőbb -kiállításban, legfino­
mabb lorgnétt orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbe.a esem literetekben 
cl jobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi íokmérőkben. bor 
most és szesz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

szemüvegeit és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készitteinei
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6 mm i ™L,:& 1

Ki:

Ingei, francia, némát
m y,, ív,

ének és zongorából
a1 após oktatás kezdők és hala­
dóknak házban és házon kívül

Szaüadság-tér 13. sz. Lem. ajtó 14,

GmeM
(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az ára a rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forinttig.



1910 IV. ő.
hétfő

. 'PL, mi
fe ly 11 ib f|J| |y * * ■ *

páter- Loránd,
ílppád,

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 3S7.

BRAUN fi. A. ARAD,
- Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület meliett.

<§>
%

w

nofásKbnyvei
isméitebb dalok, Rácsos kapu, rá­
csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szá!_ gyertya, Ott ahol a marosvize 
Őszi rózsa, Hull a zápor kün a 
pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 
magyai dal 3 kötetben 5 kor. eoy- 
sgy köxet külön külön 2 korona, — 
Luxenburg grófja nagysikerű operett 

újdonság füzetenként 3 korona.

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
i'vmszakban, ecsetekben stb: stb.

MÖ8LES & HOáRE angol hiníófénymázak főraktára,
ein-, „Sajat ;yártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószer, „Rózsa1 
börfénM "Rr" óémtisztitól)as2ta> „Rózsa- kályhapaszta, mindenféle 
patazsir . ti m ™ 8 conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan

Olcsó árak. szolid és pontos kiszolgálás. -99

Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUN N. A.

Iníiijz
zenemis kereskedés

Urad, Andpássy »téa* 66, sz

i

Fajtiszta riparia portan, alanyon oltott, elsőrendű dús- 
g} okérzetu bor- és csemegefaju

szülő-oltványokat
riparia portalisssst nuaria poriam sxr-

elsőrendű minőségben

HÁS^ORy-GAZDASÁG
szőlöoltwány-telepe, Arad.

Bővebb^felvilágositással szolgál

Oeák FeB*eoc-ulc* 3. sz. alatt.
Telefon 229.

i újdonságok
Hendelésszerüen készült női 
esstllmők, toalettéiig köpe- 
nyegeh legefegénsabb kivitel­
ben és nagy választékban

RflD jer

IS ÉV emui
IV * R a * ff a wmm

ABAD, a Minorita
ttüliin mérték osztály* fiü* Telefon

szemben.
238
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HETFO 1910. IV. 5.

Fischer Simon Nagyáruháza
Urad, Szabadság-tér 12. szám alatt

meglepő olcsó árjegyzéke.
írt 155

Saliern
E r n v fi

F (scher Simon Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 
tor ívö o Mi árban lesznek elárusítva 
I I» t. g. er rak ernyő .... 95 kr.
I n i f.-kete napernyő . . 1 25 .
' f ' fi és női selyemernső 1.75

I 53 krajcár
j Flor

Síafísnys
j f »scher Simon Hagy áruháza
I Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 
I i.i msi m nnyif égii a kaim! vi tel íeif, 
J n i és gyermek harisnyák érkeztek es 

^mulatós olcsó árban le- znek el­
árusítva.

SS brajcsr
0 fi r

imf^u
Hzchgr Simán llagy Áruháza

I árad, Szabadság-tér 12. szám alatt 
I A I- gfinomahb női és férfi prágai 

glaché hőrkeztyü fekete, fehér és 
»/hies csak Í5 krajcárért lesznek 

i elárusítva

45 UtBjcir
Selyem

Oleztyü
Pfscher Shiners Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 

A Ir'gj.ihb minőségű chapselyem 

fét fi és női kezlyük 45 krajcárért 
lesznek árusítva.

! Utazó cikkek nagy választók- 
\ 9an *. legolcsóbb árakban.

i Pörőnöök Utazó készlet
j Kézitáska Haj kelek
! Ernyő tök Ruha kefe

Páratlan
olrsó

árait!

23 krajcár 
Batlszt

Zs'ebkeiiElfl
Fischer Simon Hagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
Óiiási naity zsebkendő vétel folytán 
tesz élt a lege'egánsabb angol színes 
batiszt zs bkendők 40 krajcár helyett 
csak 23 krajcáré t elá ásítva.

Frt 1 45
fingd

Seplilr Ing
Fischer Simon Rogy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 
R'tka alkalmi vétel foyt-u lesznek a 
legfinomabb és leg; icvánsatib színes 
ingek a melye nek ez é éke frt 2.50 
csak frt I 45-éit elárusítva. — Ez 
a cikk különösen figyelemre méltó.

30 krajcár 
Sr-S^em 

HyaSekeitdö
Fischer Simán (Isp áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Óriási vá'asztékbflii tiszta selyem nyak­
kendők tlegá'S színekben, drbja H8, 
45 és 50 krajcár. H darab elegáns se­
lyem batiszt nyakkendő 55 krajcár

10 krajcár 
Színes 

üSanscüetla
Fischer Simon Hagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

A legszebb színes mintázott jó 
mosó és jó minőségű Manschet 
ták párja 19 kr.-ért lesz eladva.

Frt. 1 45
Wladepulán

Ing
Fischer Simon Hagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

A legfinomabb fehér madepulán 
puha mellű férfi ingek, meglepő 
ölesé ár, darabja forint 1.45-ért 

kaphatók

45 krajcár
Szalma

Kalap
Fischer Simon Nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Girardi szalmakalapok, férfi fiú 
és gyermek részére már 45 kraj­

cártól kezdve kaphatók.

Frt. 125
i yárl

Sporting
Fischer Simon Nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Sikerült nagy vétel folytán dupla gal­
léros férfi Ing frt 1 -5 Sri es sephier 
sport 'ug frt 1 45 Nyeraselyem vászon 
tennlaz ing meglepő olcsó tr frt 1.75

45 krajcár 
Elegáns 

Sétabot
Fischer Simon Nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt 
Óriást válásit hb.ui a leg­

újabb a latrotok . . .45, 76 kr. 1
Vifbt t bőrrel áihtiavg.................... g& %

Acél bot nie el fogóval . . . 1.25 .

Nagy választék bőrárukba! ]
Női kézitáska Dohánytárca 
Pénz erszény Cigarettatárca 
Paptrpénztárca Sztvartárca 

Fizetőpincértárca

Páratlan

árak !

75 krajcár 
Selyem 

Nadrágtartó
Fischer Simon Hagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Jelenleg, ameddig a készlet tart, 
lesznek árusítva, finom selyem 

nadrágtartók 75 krajcárért.

50 krajcár
Sport

Se pka
Fischer Simon Nagy A; ELíiza
Arad, Szabadság-tér 12, sz ~m alatt

Férfi, tiu és gyermek sport sáp-
kák finom szövegből 85, 50 és

75 krajcár

95 krajcár 
Francia

Baflszt ncti-69
Fischer Simon liagy Émhiza
Arad, Szaüadsig-tér 12. szám ah l j

Finom rövid francia bati.vt alsó 
nadrág darabja 95 krajcár. -- 
Jó minőségű Köpper alsó nadrág 
színes hímezve reklám ár 95 kr.

Frt. 1.25
üyári

Kelep

Fischer Simon nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Kitűnő jó nyári Loden s rappa 

kalap frt 1 25 és 1.50

Oy -rmekkocsikból gyári raktár Fi eher Simon Nagy Áruházában minden elkép- 

zelhető kivitelben és legolcsóbb árban kaphatók. 5 forinttól kezdve 50 forintig.
U,*

Nytmnou Ziinnrkp letván 6« Tán* könyvnyomdájában Aradon.

j


